Тема:  «Звук[Л]  ,буквы Л, л.Чтение слогов и слов с этой буквой.»
Цель:закрепление знаний о согласном звуке  [Л] и буквах Л,л
Задачи :
обучающие: обучение правильному и отчетливому произношению изучаемых звуков,формирование умения определять местоположение звука[л]   в слове;развитие умения в чтении слогов, слов с буквой л 
коррекционно-развивающие: коррекция и развитие связной устной речи  через проговаривание слов, предложений,стихотворений , физминуток;
воспитательные:способствовать положительной мотивации в учебной деятельности 
Оборудование:компьютер,видеофильм «Осень» Демонстрационный материал.
Тип урока:закрепление знаний
Ход урока. 
1.Организационный момент.
Проверка готовности к уроку.                                                                            Внимание! Проверь, дружок,
Готов ли ты начать урок? 
I. Психологический настрой:
Мы сюда пришли учиться,
Не лениться, а трудиться.
Работать будем старательно,
Слушать будем внимательно.
На уроке мы сидим,
Не шумим, не кричим,
Руку тихо поднимаем,
Если надо, отвечаем.
-Как вы думаете, какую тему мы будем изучать на уроке?
- Да, мы продолжим работу по теме «Звук и буква Л». Будем читать слова и предложения с этой буквой.
-А как отличить звук от буквы?(Буквы мы видим и пишем, а звуки слышим и произносим). 

2.Формирование темы урока.     
    Ребята, сегодня урок обучение грамоты у нас не совсем обычный. Мы с вами отправляемся в путешествие по осеннему лесу. В этом лесу находится множество различных животных, которых мы будем встречать. А путешествовать мы будем под музыку И.Чайковского “Октябрь” и “Ноябрь”. Итак, собираемся в путь.
     II. Речевая разминка.
Каждый путешественник, отправляясь в путь, берёт с собой радиоприёмник. Давайте проверим, как работают наши приёмники. (Упражнение на увеличение и уменьшение громкости с отработкой чёткой дикции и скорости) 
На доске буквы:
А И У Л О Ы
Какая буква лишняя? Почему?  
1.Клубок упал на пол. (проговаривают губами)
Кот катал клубок. (шёпотом)
Краб крабу сделал грабли. (добавляют звук)
Клала Клава лук на полку. (громко)
Чему учились во время речевой разминки? 
2.Повтори чистоговорки:
Ла – Ла – Ла – ты крутись моя юла.
Ла – ла -  ла  - на цветке сидит пчела.
Ла – ла – ла – маме дочка помогла
Ло – ло – ло – чисто вымыла стекло.
Ло – ло – ло – светит солнышко светло
Ло – ло – ло – в нашей комнате тепло.
Лу – лу – лу – наточили мы пилу.
Лу – лу – лу – серый шкаф стоит в углу
Лу – лу – лу – лежит кукла на полу
Лы – лы – лы – У нас новые столы
Лы - лы  - лы – Мила вымыла полы
Лы – лы – лы – у Аллы белые полы
Итак, мы благополучно подготовились к путешествию. Теперь можно отправляться в путь. Закройте глаза, представьте, что мы подходим к лесу. Куда ни глянешь, кругом деревья. Деревья стоят то красные, то жёлтые. Лес, точно терем расписной лиловый, золотой багряный. Но что это там виднеется вдали? Кажется, это какое - то животное. Открываем глаза.   
  I I I. Чтение слов с новой буквой буквой.
А что же это за животное вы скажите мне сами, отгадав загадку:
Хитрая плутовка,
Рыжая головка,
Пушистый хвост-краса.
Кто это? …. (Лиса)
Правильно лиса. 
Говорят, я рыжая, 
Говорят, бесстыжая,  
Ем цыплят, говорят.  
Ем утят, говорят. 
Да ведь это петухи 
Наболтали чепухи!
 Давайте сделаем анализ слова лиса.
- Сколько слогов в этом слове? (2)
- Назовите первый слог. (ли)
- Назовите второй слог. (СА)
- Ударение на какой слог падает? (2)
- С какого звука начинается слово лиса? (л*)
- Какой он согласный или гласный? ( согласный)
- Почему? (звуку при произношении мешает язычок, не поётся)
- Как вы его произносите мягко или твёрдо? (мягко) 
Произнесите слова, где звук л* мягкий? (люк, ель …)

        3. «Игра «Собери букву»
Лисичка принесла нам задание на осенних листочках.
Прибежал весёлый «А», прочитаем вместе – («ЛА»)
Прибежал сердитый «О», прочитаем вместе – («ЛО»)
Прибежал упрямый «У», прочитаем вместе  – («ЛУ»)
– Молодцы! Справились с заданием.                                                                                                4)– А сейчас задание будет потруднее: вот перед вами на столе 4 предмета:банан, лук,пенал,закладка.
Наша задача определить расположение буквы Л в этих словах.               
- В каком слове буквы Л нет?                                                                       
4.Работа по теме урока.
Физминутка. № 1
Буквой Л расставим ноги,                                                                                                               Словно в пляске — руки в боки.                                                                                                                  Наклонились влево, вправо,                                                                                                            Влево, вправо...                                                                                                                           Получается на славу. Молодцы!

5. Работа с учебником.
-Летят наши листочки дальше  и опускаются на страничку учебника.Чтение слов с буквой Л
Физминутка №2 
Листочки
Мы листики осенние,
На ветках мы сидим.
Дунул ветер – полетели.
Мы летели, мы летели,
И на землю тихо сели.
Ветер снова набежал и листочки все поднял.
Закружились, полетели,
И на землю снова сели. ( Вот вам еще задание)
ЛИСТОК (лист, сито, ток, кот, тик, кости, косит, кит)
Физминутка№ 3
Лесная лужайка
Мы к лесной лужайке вышли,
Поднимая ноги выше,
Через кустики и кочки,
Через ветви и пенёчки.
Кто высоко так шагал –
Не споткнулся, не упал.
А за кустами нам показался это кто?
Лось.
Давайте проанализируем слово лось?
- Сколько слогов в слове? (1)
- Произнесите первый звук. (л)
- Он согласный или гласный? ( согл.)
- Твёрдый или мягкий? (твёрдый)
Назовите слова, где звук л – твёрдый. (Лук, галка, полка, ел)
V. Работа по учебнику с.62 – 63
А)Чтение текста под картинкой с. 62 – хорошо читающие дети.  
Б)Чтение предложений по карточке. 
В)Вот лист. На листе улитка. Вот калина. А вот малина. У стены стоит стол. А у стола стул. Вот лист. И это лист.  У Аллы сок. И у Алика сок.   
[bookmark: _GoBack]В) Чтение текста на стр 63.
 VІ. Итог урока.
Вот и подошло к концу наше путешествие.
Что вам особенно запомнилось?
Понравилось?
Кому было трудно?
Интересно?
А на полянке нас встречает дерево настроения. На нём нет ни одного листочка. Давайте поможем дереву распуститься. Возьмите листочек того цвета, который подходит вашему настроению, и прикрепите его к дереву. Спасибо за сотрудничество, с вами очень интересно путешествовать, т.к. вы очень много знаете и умеете.






